
Niederschrift
über die Sitzung der Gemeindevertretung Groß Schenkenberg

am 14. September 2020 in der Alten Schule

Beginn 19.30 Uhr Unterbrechungen keine
Ende 20.30 Uhr Mitgliederzahl 9

Anwesend 1 Bemerkung
a) Stimmberechtigt
1. Bürgermeister Paschen, Bernd

(als yorsitzender)
2. GV Wulf, Matthias fehlt entschuldigt

(1. stellvertretender Bürgermeister)
3. GV Pohl, Anne

(2. stellvertretende Bürgermeisterin)
4. GV Blümel, Frank
5. GVVoth, Miriam
6GV Lubda, Petra
7. GV Otto, Fritz
8. GV Reichhardt, Armin
9. GV Werner, Malte

b) Nicht stimmberechtiqt

Protokollführerin: Koop, Doris
Ersatzweise: Annegret Pohl

fehlt entschuldigt

Tagesordnung

1. Öffentlicher Teil:

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmä(igkeit der Einladung, der Anwe
senheit der Mitglieder der Gemeindevertretung und der Beschlussfähigkeit

2. Anträge auf Ergänzung! Erweiterung der Tagesordnung
3. Beratung und Beschlussfassung von Tagesordnungspunkten unter Ausschluss der Öf

fentlichkeit
hier: Verfahrensbeschluss nach § 35 Gemeindeordnung

4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die Sitzung der Gemeindevertretung vom
11.06.2019

5. Bericht aus den Ausschüssen
6. Bericht des Birgermeisters
7. Einwohnerfragezeit
8. Förderantrag bei der AktivRegion
9. Anfragen! Mitteilungen! Verschiedenes



r Niederschrift
über die Sitzung der Gemeindevertretung Groß Schenkenberg

am 14. September 2020 in der Alten Schule

1. Öffentlicher Teil

Eröffnung der Sitzung. Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einla
dung, der Anwesenheit der Mitglieder der Gemeindevertretung und der
Beschlussfähigkeit

Bürgermeister Bernd Paschen eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass zur Sitzung
form- und fristgerecht eingeladen wurde und die Gemeindevertretung beschlussfähig
ist, weil 7 von 9 Gemeindevertretern anwesend sind.

Anträge auf Ergänzung! Erweiterung der Tagesordnung
2

Anträge auf Ergänzung! Erweiterung der Tagesordnung werden nicht gestellt.

3 Beratung und Beschlussfassung von Tagesordnungspunkten unter Aus
schluss der Offentlichkeit
hier: Verfahrensbeschluss nach 35 Gemeindeordnung

Es liegen keine Anträge zum Ausschluss der Öffentlichkeit während der Beratung und
Beschlussfassung von Tagesordnungspunkten vor.

4 Einwendungen gegen die Niederschrift über die Sitzung der Gemeindever
tretung vom 15.06.2020

Einwendungen gegen die Niederschrift über die Sitzung der Gemeindevertretung vom
15.06.2020 werden nicht vorgebracht.

5
Bericht aus den Ausschüssen

a) Jugend- und Kulturausschuss:

Aufgrund der Corona-Pandemie fanden keine Veranstaltungen statt.

b) Bauausschuss:

• Die Wildkrautwiese am Feuerlöschteich in Rothenhausen wird gern ulcht. Im
Jahre 2021 wird ein weiterer Versuch unternommen.

• Die Fläche am Bökenredder soll in Zusammenarbeit mit den Anliegern umge
staltet werden. Es müssen zunächst noch rechtliche Abklärungen erfolgen. Des
Weiteren soll ein Kostenplan bis zur nächsten GV-Sitzung vorliegen.

• Die Suche nach Fremdwasserinfiltration in den Schmutzwasserkanal wurde
fortgesetzt, musste jetzt jedoch aufgrund der Trockenheit in den kommenden
Winter verschoben werden.

• Die Problematik von Totholz in Bäumen an den Gemeindewegen wurde einge
hender geprüft und besprochen.



Niederschrift
über die Sitzung der Gemeindevertretung Groß Schenkenberg

am 14. September 2020 in der Alten Schule

zu 5
c) Finanzausschuss:

Zu den Finanzen gibt es nichts zu berichten.

6 Bericht des Bürgermeisters

Der Bericht des Bürgermeisters ist diesem Protokoll beigefügt.

7 Einwohnerfragezeit

Die Einwohnerfragezeit wird durchgeführt. Ein Bürger beklagte sich über die witte
rungsbedingte Geruchsbelästigung durch Schmutzwasser. Durch den Bauausschuss
werden Lösungen geprüft.

8
Förderantrag bei der AktivRegion

Nach angeregter Diskussion beschließt die Gemeindevertretung als Projektträger ei
nen Förderantrag bei der AktivRegion für die Finanzierung von Umbaumaßnahmen an
der „Alten Schule“ zu stellen. Die Beschlussvorlage ist als Anlage beigefügt.

Abstimmungsergebnis:
5 dafür, 2 dagegen, 0 Enthaltungeri

9 AnfragenlMitteilunqenNerschiedenes

• Eine Bürgerin schildert ihr persönliches Erlebnis im Zusammenhang mit Totholz
in Bäumen und bittet noch einmal dringend um Abstellung der Gefahrensituati
on.

• Die nächste öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung findet am Montag, den
14.12.2020 um 19:30 Uhr in der Alten Schule statt.

Bür‘ermeister Protokoliführerin



Anlage TOP6

Bericht des Bürgermeisters / 2020-09-14

1. Wir hatten eine schwerwiegende Pumpenstörung am Pumpwerk Buschkuhle. Beide

Pumpen waren fest und sind derart beschädigt, dass sie bei nächster Gelegenheit

ausgetauscht werden müssen.

2. Als Dank für seine langjährige ehrenamtliche Tätigkeit wurde                  ein

Präsent überreicht.

3. Die Auswertung der Erhebungsbogen zur Ermittlung der Niederschlagsflächen ist

beendet. Es gibt in diversen Fällen noch Klärungsbedarf.

4. Hauptstraße 40 hatten wir wieder eine Pumpenstörung. Der Schwimmer war

verdreckt.

5. Am Workshop „Mobilität“ hat niemand aus der Gemeinde/Gemeindevertretung

teilgenommen. Da auch ich verhindert war, habe ich eine Vertreterin von Moin

Kinners gebeten, daran teilzunehmen. Das Thema Mobilität wird uns in Zukunft noch

beschäftigen (z.B. Möglichkeiten zur Vermeidung von Elterntaxis vor der Schule).

6. Die Aktion „Unser Sauberes Schleswig-Holstein“ findet am 06. März 2021 statt.



Gemeinde Groß Schenkenberg den 09.09.2020

Beschluss-Vorlage
für die Sitzung der Gemeindevertretung Groß Schenkenberg am 14.09.2020, TOP 8

Betreff: Färderantragstellung bei der AktivRegion und Übernahme der Folgekosten

Erläuterung: Die Gemeinde Groß Schenkenberg hat sich entschieden, die tmmobilie „Alte Schule“,
Hauptstraße 33, 23860 Groß Schenkenberg

a) für die Wiederaufnahme eines Schulbetriebes und
b) für die Nutzung als barrierefreies Gemeindezentrum

zu revitalisieren, um auch behinderten Bürgern die Teilnahme am Gesellschaftsleben zu ermöglichen.
Dafür sind umfangreiche Baumaßnahmen erforderlich. So müssen u.a. eine Rollstuhlrampe für den
barrierefreien Zugang, ein barrierefreier Sanitärbereich und Brandschutzeinrichtungen gebaut werden.

Die Baumaßnahmen werden in Kooperation mit dem Projektpartner Moin Kinners e.V. geplant und umgesetzt.
Die Gemeinde Groß Schenkenberg als Eigentümer der lmmobilie ist Proektträger der Maßnahme.

Eine erste Kostenkalkulation ergibt einen Finanzbedarf von etwa 39.000,00 EUR.
Die Maßnahme soll durch Fördergelder, Spenden und Kredite finanziert werden.

Beschlussentwurf: Die Gemeindevertretung Groß Schenkenberg beschließt einen
AktivRegion zu stellen und die Folgekosten zu übernehmen.

Förderantrag bei der

Gesetzliche davon dafür dagegen Stimmenthaltung
Mitgliederzahl anwesend

9 -

Bemerkung:
Aufgrund des § 22 GO waren keine Mitglieder von der Beratung und Abstimmung ausgeschlossen

Die Richtigkeit des Auszuges und der Angaben über Beschlussfähigkeit und Abstimmung werden beglaubigt.
Die Gemeindevertretung war beschlussfähig.

Groß Schenkenberg, den 14.09.2019 / I Bürgermeister


